Туризм как двигатель благоустройства

В Сысерти в 2025 году введут туристический сбор, который направят на развитие территории

Андрей МЕШАВКИН

Депутаты думы Сысертского городского округа большинством голосов одобрили введение на территории муниципалитета туристического сбора. Полученные от налога средства пойдут на благоустройство территории, в частности, обустройство парковок и проведение массовых мероприятий. Ранее на портале «Госуслуги» для определения отношения жителей муниципалитета к введению такого налога прошел опрос. Большинство участников опроса идею поддержали.

Туристический налог на территории Сысертского городского округа будет введен с 2025 года. В 2025 году его размер составит 1% от налоговой базы, а за 5 лет – к 2029-му сбор вырастет до 5%. В бюджет муниципалитета налог будут платить гостиницы, хостелы, базы отдыха и другие организации, принимающие туристов.

– Практика введения такого налога распространяется уже не только в больших городах. По нововведению в Налоговом кодексе с начала 2025 года муниципалитеты имеют возможность устанавливать туристический налог, подлежащий зачислению в доходы местных бюджетов, – отметил глава Сысертского городского округа Дмитрий Нискоссых

Утвержден список категорий льготников, в который вошли де-



Сысерть привлекает не только природой, но и развитым событийным туризмом, основанным на местных народных традициях

ти и подростки до 18 лет, герои СССР и России, участники Великой Отечественной войны, ветераны боевых действий и другие.

Кстати, в октябре природный парк «Бажовские места» в Сысертском городском округе с обустроенным маршрутом «Легенды Талькового кольца» попал в список номинантов премии Russian Traveler Awards и по результатам голосования в номинации «Экомаршрут» занял 5-е место. «Легенды Талькового кольца» – это инклюзивный и всесезонный маршрут, обустроенный на территории природ-

ного парка, который доступен как людям на колясках, так и пожилым гражданам, беременным женщинам и родителям с детскими колясками.

В премии принял участие и арамильский «Парк Сказов» в номинации «Культурно-досуговое общественное пространство». Он стал единственным претендентом из Свердловской области в конкурсе на звание лучшего культурно-досугового и общественного пространства. «Парк Сказов» по итогам голосования занял почетное 2-е место.

В Сухом Логу строят и капитально ремонтируют образовательную инфраструктуру

В городском округе Сухой Лог завершили работы по строительству спортивной площадки Знаменской школы №8. За реализацию проекта подрядчики принялись летом этого года. Сейчас администрация оформляет необходимую документацию для введения объекта в эксплуатацию, до конца месяца здесь уже смогут начать занятия. Но торжественное открытие планируется провести весной следующего года, отметил глава муниципалитета Рафаил МИНГАЛИМОВ. В планах на следующий год также провести капремонт двух школ.

Финансирование работ проходило в рамках государственной программы «Развитие системы образования и реализация молодежной политики в Свердловской области» и муниципальной программы «Развитие системы образования в городском округе Сухой Лог». Общая сумма составила чуть более 31 млн рублей, средства были направлены в равных долях из местного и областного бюджетов.

На месте нового стадиона ранее был пустырь, до строительства спортивного объекта у школы не было собственной площадки для проведения занятий, уроки проходили только в спортивном зале. Теперь же здесь разместились все необходимые объекты для организации полноценного учебного процесса порядка 400 детей.

Сейчас на площадке у школы №8 появились футбольное поле с искусственным покрытием, беговая дорожка, площадки для игры в баскетбол и волейбол, тренажеры для воркаута, яма для прыжков в длину.

— Стадион будет доступен и для жителей села Знаменского, но, естественно, с определенными ограничениями. Часто на практике приходится сталкиваться с ситуацией, когда в достаточно короткий срок новые объекты теряют надлежащий вид. Поэтому сейчас мы разрабатываем правила использования спортивной площадки, — рассказал «ОГ» глава городского округа Сухой Лог Рафаил Мингалимов.

Он добавил, что строительство нового современного стадиона стало первым шагом на пути к полному обновлению школы. Учреждение включили в программу «Модернизации школьных систем образования», и в 2027 году здесь приступят к капитальному ремонту.

Уже известно, какие школы муниципалитета ждет обновление в следующем году. В 2025 году капитальный ремонт стартует в школе №3 поселка Алтынай и школе №7 в Сухом Логу. Работы также пройдут в рамках федеральной программы «Модернизация школьных систем образования», стоимость проектов — более 130 млн рублей и почти 190 млн рублей соответственно.

Оба учебных заведения давно нуждаются в проведении ремонтных работ. Школа №7 была построена еще в 1936 году, последний ремонт здесь проводили почти 30 лет назад. Школа №3 — 1978 года постройки, и с этого времени глобальных обновлений в здании не проводили.

Капремонт учреждений предполагает проведение широкого спектра работ: здесь приведут в порядок фасады, кровлю, входные группы, заменят все окна и двери, а также инженерные сети, отремонтируют внутренние помещения. Предусмотрено также оснащение зданий современным оборудованием, обновление учебников, учебных пособий, повышение квалификации учителей.

С начала следующего года образовательный процесс для более тысячи учеников школы №7 будет проходить в здании начальной школы учреждения (1-5-й классы). Ученики школы №3 (121 ребенок) временно перейдут в школу №9 села Рудянское, где учеба будет вестись в две смены.

Виктория АБДУМУТАЛИЕВА

«Душа» Рефтинского

В муниципалитете комплексно обновляют Центральную библиотеку

Виктория АБДУМУТАЛИЕВА

В Центральной библиотеке городского округа Рефтинский начался ремонт фасада. Стоимость проекта составила почти 6,4 млн рублей. Ожидается, что работы завершатся уже к концу текущего года. При этом библиотека продолжает работать в привычном режиме, отмечают в администрации муниципалитета. Для дальнейших ремонтных работ уже внутри помещения разработан дизайн-проект под названием «Душа».

Здание учреждения культуры построили еще в 1976 году, ремонт здесь не проводили с самого открытия. Теперь муниципа-

литет активно принялся за его модернизацию. Летом этого года здесь уже отремонтировали крышу, теперь очередь фасада.

Сейчас подрядчики демонтируют старые конструкции и входную группу. В ближайшее время планируется утеплить стены, заменить двери, отремонтировать крыльцо, которое станет удобным для маломобильных категорий граждан. Также планируется оборудовать здание подсветкой и установить систему видеонаблюдения.

Обновление облика здания – необходимое условие для подачи заявки на участие учреждения в конкурсе на оборудование современной модельной библиотеки.

– Надеемся, что сумеем попасть в программу и отремонтируем учреждение изнутри в



В этом году Центральная библиотека Рефтинского преобразится внешне, а в следующем – ожидается внутреннее обновление учреждения

2025 году. Мы уже разработали дизайн-проект под названием «Душа», ведь библиотека – это один из центров притяжения жителей. Библиотека как организация сейчас трансформировалась,

теперь это не просто место, где можно взять книгу для чтения: здесь проходит множество мероприятий, – поделилась с «ОГ» глава городского округа Рефтинский *Наталья Мельчакова*.

Учреждение культуры является одной из главных площадок для проведения общественных мероприятий, так, например, в ноябре в библиотеке прошло открытие выставки местных художников «Путешествие в прекрасное», где представлено более 80 работ. Здесь же в преддверии Дня народного единства прошла Всероссийская интеллектуальная игра «РосКвиз».

Ранее был отремонтирован филиал библиотеки, здесь не только привели в порядок помещения, но и обновили книжный фонд, в том числе за счет электронной библиотеки: сейчас любой читатель имеет возможность бесплатно читать электронные книги по подписке учреждения.